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La seduta comincia alle 14.5. 
DI ROVASENDA, segretario, legge il 

processo verbale della seconda t o r n a t a di 
ieri. ^ 

(È approvato). 
Congedi. 

P R E S I D E N T E . Hanno chiesto congedi: 
per motivi di famiglia, gli onorevoli Longo, 
di giorni 3 ; Cassuto, di 8; Lucchini di 5; 
e per motivi di salute, l 'onorevole Santa-
maria , di giorni 8. 

(Sono conceduti). 
Interrogazioni . 

P R E S I D E N T E . L'ordine del giorno reca 
le interrogazioni. 

L'onorevole sottosegretario di S ta to per i 
lavori pubblici annunzia di aver dato risposta 
scr i t ta all ' interrogazione presentata dall'o-
norevole Gallina « per sapere a che pun to 
si t rova la prat ica in corso per la conces-
sione della ferrovia Abbiategrasso-Busto-
Legnano ». 

R I S P O S T A SCRITTA.— « Da un Comitato 
promotore venne presen ta ta in d a t a 14 
aprile 1907 una d o m a n d a per la concessione 

della costruzione e dell'esercizio di u n a fer-
rovia da Abbiategrasso a Busto Arsizio per 
Magenta e Legnano. 

« In iz ia ta al r iguardo una regolare istrut-
toria, rimase accertato che la concessione 
piena di tale linea non poteva essere accor-
da ta , s tan te gli s t re t t i i apport i che l'eser-
cizio di essa avrebbe avuto con quello di 
altre ferrovie della re te di Stato . 

« Nel fare ciò presente al Comitato, lo 
si avver t iva però che esso avrebbe potuto 
r iprodurre la domanda nel senso che la con-
cessione della linea fosse l imita ta alla sola 
costruzione, restando riservata allo Stato 
l 'assunzione dell'esercizio della medesima. 

« I l Comitato in fa t t i r ipresentò in da t a 
24 aprile 1909 la domanda con il relativo 
progetto, e f u quindi r iaperta al riguardo 
l ' is t rut toria di legge. 

« A tale uopo vennero trasmessi fin dal 
marzo dello scorso anno domanda e pro-
get to alla Direzione generale delle ferrovie 
dello Stato, la quale però, nonos tante le sol-
lecitazioni rivoltele, non ha ancora r iferi to 
in proposito. 

« Tale r i tardo va presumibi lmente at tr i -
bui to al f a t t o che la costruzione di tale linea 
impor ta la necessità di proget tare gli innesti 
con le ferrovie di S ta to nelle stazioni di 
Abbiategrasso, Magenta e Legnano, e sia 
le modalità tecniche di tal i innesti e l ' im-
porto dei relativi lavori, sia le condizioni di 
esercizio sul t r a t t o Magen ta -Bus to Arsizio, 
e nella stazione comune di Busto Arsizio 
vanno s tudiat i e de terminat i dalla de t ta 
Direzione generale. 

« In ogni modo non si è manca to di fa re 
una nuova sollecitazione e si spera ohe in 
breve l ' i s t rut tor ia pot rà essere cont inua ta 
e condot ta a termine. 

« Occorre poi avver t i re che in tanto , in 
da ta 10 aprile ul t imo scorso, i) Comitato 
promotore ha trasmesso le deliberazioni di 
concorso degli enti in teressat i ; ma essen-
dosi r i scontra to che in esse la concessione 
del sussidio viene subordinata a varie con-
dizioni che l 'Amministrazione non può ac-
cet tare , si è invi ta to il Comitato con nota 
25 stesso mese a provvedere a che det te de-
liberazioni vengano regolarizzate mediante 
la revoca delle condizioni in parola. 

« Si sta pe r t an to in a t tesa che siano co-
munica te anche tal i deliberazioni di revoca 
per poter dar corso all 'ulteriore is t rut tor ia , 
avver tendo che in ogni caso la definitiva 
decisione in merito alla concessione della 
sola costruzione di det ta linea è sobordinata 
al l 'approvazione da parte del Pa r l amen to , 


